

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁJIRATI IRDA

Feladvó szerkesztő:
Baló László
Feladvó kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-jenntartó-ával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-nyelvszabályzat

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1949 március 27. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Ko vasárnap délben: A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én,

Közép- és Dél Európában derült, esendes és egyre melegebb az időjárás. Észak Európából azonban hideg levegő nyomul dél felé. A hidegebb levegő már elárasztotta Fjedorusziát, a Balti-államokat és Lengyelországot. Jelenleg csaknem egész Európában teljesen száraz időjárás uralkodik.

Hazánkban esendes, derült, száraz volt az idő. A hőmérséklet szombaton már tavaszias értékekre emelkedett, csaknem mindenütt megközelítette, északon elérte a 20 fokot. Békéscsabán, Salgótarjánban 21 fok volt. Ma hajnalban az ország nyugati és keleti megyéiben gyenge talajmenti fagy alakult ki, a kora délelőtti órákban már országwide 10 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 9,8 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt északi, észak-keleti szél, kevés felhő, száraz idő. Erősebb éjszakai lehűlés; helyenként gyenge fagy. A nappali hőmérséklet holnap kissé csökken. /MTI/

A MEFESZ Technikus Köre konferenciájának második napja

IE/Sp/Ko Me A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége MEFESZ Technikus Köre vasárnap reggel folytatta második konferenciáját. Elsőnek Zoltai Zoltán, az MDP ügyvetemi szervezetének titkára üdvözölte a konferenciát. Hangsúlyozta, hogy a MDP ügyvetem feladata, hogy biztosítsa az öt éves törv. számára a műszaki kádereket. Ezért az eddiginél sokkal nagyobb súlyt kell fektetni a tanulásra. A konferencia is elsősorban ennek a célnak megvalósítását szolgálja. Ezután Lénárd György, az MDP ügyvetemi szervezetének ifjúsági titkára tartott politikai beszámolót. Részletesen beszámolt azokról a hatalmas eredményekről, amelyeket a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével a népi demokrácia a fordulat éve óta elért, majd a soron következő legfontosabb feladatról a három éves törv. sikeres befejezéséről és az öt éves törv. megvalósításáról szólt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1949 március 27. 13 óra 25 perc

Vizállásjelentés

& Ko/Ko Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti:

"Duna Dunaromtól és Komáromnál árad, másutt apad. Alacsony vizállású. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 7 fok, Budapestnél 7,5, Mohácsnál 6,5 fok. Mai dunai vizállások: Pozsony 270 cm 23 %, Orosvár 245 cm 26 %, Dunaromtól 302 cm 27 %, Gönyű 175 cm 24 %, Komárom 200 cm 23 %, Esztergom 196 cm 25 %, Budapest 244 cm 24 %, Dunapentele 208 cm 25 %, Dunaföldvár 159 cm 25 %, Paks 214 cm 23 %, Baja 290 cm 24 %, Mohács 317 cm 25 %.

"Rába Szentgotthárdnál minus 74 cm 5 %, Győrnél 166 cm 16 %, - Dráva Zákánynál minus 12 cm 10 %, Barcsnál 22 cm 11 %, Drávaszabolcsnál 55 cm 11 %.

"Tisza Vásárosnamény-Záhony között apad, másutt árad. Tokaj-Tiszafüred között közepes, másutt alacsony vizállású. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsénél 6, Szolnokonál 3, Szegednél 3 fok. Mai tiszai vizállások: Tiszabecs 36 cm 25 %, Vásárosnamény 142 cm 34 %, Tokaj 326 cm 48 %, Tiszafüred 252 cm 44 %, Szolnok 200 cm 39 %, Csongrád 128 cm 37 %, Szeged 170 cm 36 %.

"Szamos Csongornál 110 cm 25 %. - A Bodrog Sárospataknál 338 cm 52 %, - Sajó Bányánál 66 cm 19 %, - A Hornád Hidasnémetinél 38 cm 17 %. - A Borettó Borettóújfalunál minus 55 cm 15 %. - A Körösök Körösczakánál 22 cm 20 %, Békénél 166 cm 29 %, Gyománál 170 cm 31 %, - A Maros Makónál 73 cm 21 %.

"Balaton Siófoknál 57 cm 45 %. /MTI/

A MEFESZ Technikus Köre konferenciájának második napja /folyt./

IE/Sp/Ko Me A mérnökök munkája - mondta - a tudományos kutató munka, soha nem látott anyagi és erkölcsi megbecsülésben részesül Magyarországon. A népi demokráciának azonban nem akármilyen mérnökökre, hanem szocialista mérnökökre van szüksége. Hogy a mérnökök teljesíteni tudják feladataikat, egybe kell forrniuk a néppel. A felszabadulás után a MDP ügyvetem az volt a legfőbb feladat, hogy azt a burzsoázia osztályiskolájából a népi demokrácia ügyvetemévé alakítsák át. A MDP ügyvetem MDP pártszervezetének vezetésével az a feladat lényegében megoldódott. Most a legfőbb tonnivaló a tanulmányi színvonal megjavítása. A MDP ügyvetem hallgatók legfontosabb feladata harcot indítani a tudomány várának bevételére. Ebben a harcukban tekintsek példaképüknek a Szovjetunió nagy ifjúsági szervezetét, a Lenini Komszomolt. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 március 27.

14 óra 40 perc

53 élmunkás, 1 kiváló munkás a dorogi kerületben

Zs. Gné/Ko Kő A dorogi szénmedencében vasárnap délelőtt ünnepélyesen adták át a kimagasló teljesítményt elért fizikai és szellemi dolgozóknak az élmunkás és kiváló munkás kitüntetésüket. Az egyes üzemekben az aknáknál összegyűltek a dolgozók, hogy ünnepeljék kitüntetett dolgozó társaikat. A dorogi kerületben 53 dolgozó kapott élmunkás, egy pedig kiváló munkás kitüntetést.

A dorogi helyi Üzem élmunkásainak Zgyerka János, a Bányász Szakszervezet főtitkára adta át a kitüntetéseket. Hangsúlyozta, az élmunkások valamennyien megmutatták, hogyan kell becsületosan és kitartóan dolgozni a demokráciáért. Magyarországon már sok ezer élmunkás van, de még többre van szükség. Példaképpül állította oda a Szovjetuniót, ahol a szovjet munkások mintegy 30 százaléka élmunkás, ujtó, vagy kiváló munkás. Hangsúlyozta, az élmunkásoknak, a kiváló munkásoknak, az ujtóknak és a brigád tagoknak szakmai és politikai tudásukat tovább kell fejleszteniük, társaiknak át kell adniuk tapasztalataikat. Utalt arra, hogy ma már nemcsak az ipari munkások, hanem a parasztság is munkaversenyben dolgozik a szocializmus építéséért.

Zgyerka János végül újból felhívta a dolgozók figyelmét a tapasztalatok nagy fontosságára. A dolgozóknak hetenkint, vagy kéthetenkint össze kell ülniük a az élmunkások ismertetésük azokat a módszereket, amelyekkel nagyszerű eredményeiket elérték. - A dolgozók ne csak azért termeljenek többet - mondotta - hogy ezért kitüntetés, vagy jutalmat kapjanak. Az élmunkásmozgalom, azoknak a mozgalma, akik többet és jobbat akarnak termelni, válják népmozgalommá, hogy hároméves tervünket olyan eredménnyel véghez-
zük, amellyel öt éves tervünket is a legjobban alá tudjuk támasztani.

Lázár András, az MDP helyi vezetősége nevében üdvözölte az új élmunkásokat, majd Simon Vilmos élmunkás kiemelte, hogy aki a mellére tűzheti az élmunkás jelvényt, legyen tudatában annak, hogy ez az egész magyar dolgozó nép elismerését jelenti.

Az ünnepség Fodor János szakszervezeti bizalmi zárószavaival ért véget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 március 27

15 óra 48 perc

"A történezznek a nép élő küzdelmét kell segítenie" - Ujjáalakult a Történelmi Társulat

D/Gné/Jnó Kő A Történelmi Társulat, amelynek régi vezetősége lemondott, vasárnap délben ünnepi közgyűlésen választotta meg új vezetőjét. A közgyűlésen megjelent Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Bóka László és Vajda Imre államtitkárok, Tolnai Gábor miniszteri osztályfőnök, Andics Erzsébet, Mőd Aladár, Kosáry Domokos egyetemi tanárok, Gerőné Fazekas Erzsébet, valamint a magyar tudományos élet számos más kiválósága.

A közgyűlést Mőd Aladár, az előző közgyűlésen kiküldött jelöltbizottság elnöke nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a demokráciánk fejlődésében végbenemelt alapvető változások új és megnevezkedett feladatokat állítanak a Társulat elé. A Társulatnak az lesz a hivatása, hogy tervezetű tudományos munkával feltárja a dolgozó magyar nép küzdelmes életét és szabadságharcainak tapasztalatait a legszélesebb néprétegek közkinosává tegye s ezzel is segítse acélkoménnyé edzeni és minden vihárral szemben megingathatatlaná tenni a magyarnép új politikai öntudatát.

- A történelmi - mondotta - az élet tanító mestere, a tapasztalat gazdag forrása, de csak azok számára, akik a történelmet a haladásért küzdő népek és a haladó osztályok álláspontjáról vizsgálják, akik a történelmet nem szakítják el az élettől, a jövőért való küzdelmetől. Az élettől, a jövővel való azt a kapcsolatot pedig a mi korunkban a szocializmus erővel, a munkásosztállyal és elméletével való kapcsolat jelenti. A munka elvégzésénk ezen a területén is első és elengedhetetlen feladata tehát biztosítani a munkásosztálynak és elméletének, a marxizmus-leninizmusnak vezető szerepét. Ez a vezető szerep azonban ezen a területen sem jelenti kizárólagosságot, nem jelenti a nem marxista, de becsületos és progresszív erőknél a munkából való kikapcsolását. Ellenkezőleg, a feladatot ezen a téren is csak minden becsületos és haladó erő közreműködésével, szakértelmének felhasználásával lehet megoldani.

Hangsúlyozta ezután, hogy fokozottabb szükség van a történelmunkutatók/terén is szorosabb kapcsolat megteremtésére a tö-
/és a történelmi tanítás

megokkal, mert csak ez biztosítja, hogy a történezz ne szakadjon el népétől, ne tévessze szem elől, hogy munkájának csak akkor van értéke és értéke, ha az segíti, támogatja népének élő küzdelmét.

- Az új történezz munkatársak - mondotta - egyrészt fel kell tárnia az eddig elhallgatott, vagy eltemetett anyagot, másrészt meg kell tanulnia, hogy az uralkodó osztályokat kiszolgáló történelmi kutatókból és forrásokból kihalvassa az eddig eltemetettek: a nép igazságát.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 március 27. 16 óra — peró

/ "A történésszerek a nép, stb. 1. folyt. / D/Gné/Jné Kó

Ennek a feladatnak új történetíróink csak úgy felelhetnek meg, ha szakmailag is fölülbe emelkednek a régi történetírásnak. Rendkívül súlyt kell tehát helyezni a szakmai képzésre, nem szabad megelégedni a történelmi materializmus szemléletével, de ugyanakkor nem szabad megelégedni arról sem, hogy a marxista történetíró legmagasabb mértékű és arányú elvi álláspontja és dialektikus módszere. Ez óvja meg a marxista történetírást attól, hogy a részletet állítsa az egész, a lényegtől elcsúszva a lényeges helyébe, ez segíti ahhoz, hogy az alapvető tények lényeges összefüggéseinek és ellentmondásainak feltárásával rajzolja meg és ábrázolja a történet valóságos életét. Csakis ennek a módszernek az egész történelmi anyagra való helyes alkalmazása teheti múltunkat gazdag és élő forrásává népünk új politikai öntudatának.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a jelölt bizottság által elfogadott alapszabály módosítást, majd egyhangú lelkesedéssel megválasztotta a Történelmi Társulat új vezetőségét. Közf. elnök: Andics Erzsébet, alelnökök: Ember Győző, Kosáry Domokos, Pach Zsigmond Pál, főtitkár: Vigh Károly, titkárok: Spira György, H. Balázs Éva.

Ezután Andics Erzsébet egyetemi tanár, a Történelmi Társulat új elnöke megtartotta székfoglaló előadását.

Rámutatott arra, hogy a Történelmi Társulat, különösen a megalakulása utáni első korszakban hatalmas adatgyűjtő munkájával a nemzeti társadalomnak ebbe a munkába való bevonásával értékes munkát végzett. Ennek a ténynek az elismerése azonban nem homályosíthatja el azt, hogy a magyar történettudomány eddigi fejlődésében, de különösen az utolsó három évtizedben teljesen kiszolgált a reakciós, néppellenes rendszert. Történetíróink túlnyomó része — mondotta — a feudális társadalmi rendszert maradandó értékűnek, a nagybirtokos osztályt az ország hivatott vezetőjének tüntette fel, ugyanakkor tudatosan eltitkolta, hogy a magyar arisztokrácia túlnyomó része egészen nyílt hazaárulásért kapta földjét. A magyar történelmet igyekeztek elszigetelni az általános európai fejlődéstől és nagyon sokszor kegyeletértő régalomokkal akarták bemocskolni a legnagyobb haladóképű magyarok emlékét. A mélypontot az ellenforradalmi korszak történetírása érte el. Ekkor már egész nyíltan, szemérmegtelenül hirdették, hogy a nagybirtokrendszer fennmaradása Magyarországon történelmi szükségszerűség, hogy a Habsburgok abszolutisztikus uralma valóságos áldás volt az országra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 március 27. 16 óra 10 peró

/ "A történésszerek a nép, stb. 2. folyt. / D/Gné/Kó Kó

- A történelmi felelősséget azért, hogy a magyar népet bűnös vezetői az elmúlt világháborúban katasztrófa-ba vihették, nemcsak a magyar uralkodó osztálynak, de ennek a történetírásnak is viselnie kell.

- A magyar történetírás eddig a legmeregvebben elzárkózott a marxista történelemszemlélet elől. Pedig ez a történelemszemlélet fedezte fel először a történelmi fejlődés törvényszerűségeit és mutatott rá arra, hogy a történelem nem véletlenek halmazata, hanem egy hatalmas, színes, ellentmondásokkal teli, de ugyanakkor belső, rejtett törvények által vezetett, az örök fejlődés jogyében végbemenő folyamat. A marxizmus történelemszemlélete mutatta ki, hogy van egy szükségszerűség, amely a történelemben minden véletlenül keresztül is érvényesül és ez a gazdasági szükségszerűség.

- Évtizedes vád a marxista történelemszemlélettel szemben, hogy pártoskodó, vagy pártszempontjai vannak. Ezt a vádat épp azok emlegették, akik régalomokkal igyekeztek befektetni a magyar történet összes haladó nagyjait. Azok tiltakoznak az osztályszempont ellen, akik a levéltárakból gondosan eltűntették a magyar uralkodóosztályra kompromittáló adatokat. Igenis osztályszempontok vezetnek bennünket, a felszabadulásért harcoló magyar munkásosztály szempontjai.

- De a mi történelemszemléletünk nem szubjektív történelemszemlélet. A marxista történelemszemléletnek éppen az a nagy érdeme, hogy megtalálta a történelmi fejlődés objektív kritériumát a társadalmi technikai fejlődésben és termelési viszonyai-ban. A munkásosztály szempontjainak kihangsúlyozása éppen ezért nem szubjektív, hanem megfelel az objektív történelmi fejlődés követelményeinek. Nem lesz szubjektív az a történelmi írás, amelyet a munkásosztály érdekeiben, a tudományos szocializmus fegyvertárából vett eszközökkel a munkásosztály képviselői fognak folytatni.

- A marxista történelemszemléletünk azonban az, hogy objektív tudomány, optimista tudomány is: nemcsak a kizsákmányolás okait fedezte fel, hanem a kizsákmányolás megszüntetésének a lehetőségeit is. Engels rámutat arra: "Maga az a tény, hogy a történelmi vezetés a proletáriátus közébe megy át, annak az osztály-nak közébe, amely egész történelmi helyzeténél fogva csak úgy szabadulhat fel, ha egyúttal megszüntet minden osztályuralmat és kizsákmányolást, megadja nekünk azt a biztos tudatot, hogy a történelem nem lesz mindig a nyomorúság, a szenvedések, az igazságtalanságok végtelen sorozata."

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 7. kiadás 1949. március 27. 16 óra 15 perc
/A történészek a nép, stb. 3. folyt/ D/Gs/Ko Kó

- Emlékezzünk Engels szavaira, hogy a munkásosztály felszabadításával, az egész emberiség felszabadításával tulajdonképpen véget ért az emberiség előtörténete, az a része az emberiség történetének, amelyben az ember a gazdasági erők rabja. Megtörtént a nagy ugrás a szükségyszerűség birodalmából a szabadság birodalmába.

Hangsúlyozta végül Andriás Erzsébet, hogy a magyar történészeknek a közeljövőben hatalmas munkát kell végezniük. Magyarországon is érvényes azonban - mondotta - az a történelmi szabály, hogy a nagy forradalmi oseményeket mindig nyomon követi a történelemtudomány gyors fellendülése.

Andriás Erzsébet hatalmas tapsal fogadott előadása után a közgyűlés egyhangulag határozati javaslatot fogadott el, amely szerint a magyar történelemtudomány képviselői osatlakoznak a békeszerető népek és szervezetek hatalmas megmozdulásához, a párisi világbékekongresszushoz. Végül egyhangu lelkesedéssel elhatározták, hogy a közgyűlés táviratban üdvözlí Rákosi Mátyást.
/MTI/

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 8. kiadás. 1949. március 27. 21 óra 40 perc

A MEFESZ Technikus Köre konferenciájának második napja, 2. folyt. IE & Go/Go ré

Szabó Ferenc, a Kör titkára számolt ezután be a Technikus Kör múltévi munkájáról. Megállapította, hogy az MDP ügyetemi szervezetének vezetésével az egyetemi ifjuság jelentős eredményeket ért el a befurakodott reakció felszámolása terén. Méltatta a tanulóörök hatalmas jelentőségét. Kaufman János, a MEFESZ Technikus Körének elnökhelyettes szervezeti beszámolót tartott. Kifejtette, hogy a tanulónak és a mozgalmi munkának szervesen ki kell egészíteniük egymást.

A beszámolókat több felszólalás követte, majd megválasztották a MEFESZ Technikus Körének új vezetőségét. Elnök: Lénárt György, titkár: Kaufman János. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hk/Hk ré A Meteorológiai Intézet jelenti március 27.-én, vasárnap este:

Északkeletre újabb terjedő a hideg levegő dél felé. Az előnyomulás csak kis mértékben lehül és felhőzet jelzi, csapadékot nagyon kevés helyen okoz. Ig szárazföldünk legnagyobb részén a száraz időjárás tovább tart. Hazánkban vasárnap is derült, csendes, száraz volt az idő. A felmelegedés tovább erősödött és most már legtöbbször 20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, sőt a fővárosban 23 fokot is mértek.

Budapesten vasárnap este 21 óra kor a hőmérséklet 11 Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, szaki, északi szellő, kevés felhő, száraz idő. Erősebb éjszakai lehülés, helyenként gyenge fagy. A nappali hőmérséklet holnap kissé eszik.
/MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás.

1949. március 27.

21 óra 45 perc

Megtisztítják a hitelszövetkezeteket is a kulákoktól - Hitelszövetkezeti tájérkezlet Kocskenyén

Kö/Sk/Go rá

K o c s k e m é t, március 27.

A legutóbb megjelölt kormányrendelet intézkedik a hitelszövetkezeteknek a kulákoktól és más osztályidegen elemektől való megtisztításáról. A szövetkezetek vezetőségében sokhelyütt még mindig kulákok húzódnak meg, akik a hitelszövetkezeteket szinte a maguk házi bankjának tekintették és saját spekulációs céljaira nagy összegűeket vontak ki a dolgozó kis- és középparasztságtól. Az Országos Szövetkezeti Hitelintézet hozzákezdett a tisztogatási akcióhoz. Az akció bevezetője volt az OSZH-nak vasárnap Kocskenyén rendezett tájérkezlet, amelyen megjelent Korosztos Mihály földművelésügyi államtitkár is. Az értekezleten Pest- és Bács-Bodrog vármegye hitelszövetkezetének kiküldöttai, élmunkások, mintagazdák vettek részt.

Oravoz József élmunkás megnyitóját követően Korosztos Mihály földművelésügyi államtitkár mondott beszédet. Utalt az ország életében bekövetkezett nagy változásokra. A kapitalista kizsákmányolást felváltotta a kizsákmányolástólmentes szocialista termelési rend, amely lehetővé tette, hogy az ipar területén nagy lendülettel megindult a munka. Az iparban már minden nagyobb nehézség nélkül biztosítva van a felfelé ivelő fejlődés.

- Mindezt - mondotta az államtitkár - még nem mondhatjuk el a mezőgazdaságról. A termelési viszonyok, amely az iparban folyik, a mezőgazdaságban még nem tudtuk megvalósítani. A falun még megvan a kizsákmányolás lehetősége. A mezőgazdasági gazdálkodásnak, a kisáru-termelésnek az a formája, amely ma fennáll, fejlődés, hogy a gazdaságilag erősebb - ha folyamatosan és fokozatosan is - de feltétlenül elnyeli a gazdaságilag gyengébbet. A mai mezőgazdasági termelési rendszer feltétlenül oda vezet, hogy a kisbirtokosok szűzöl, akik a demokráciától kaptak földet, elveszítik birtokaikat.

Rámutatott az államtitkár, hogy a mezőgazdasági termelési módok még elmaradottak és ezért a termelési költségek is mind a kül-, mind a belföldi kereskedelm szempontjából igen magasak. Ezek csak úgy lehet segíteni - mondotta - ha a mezőgazdasági termelésben is alkalmazzuk a technika és tudomány vívmányait úgy, mint az iparban.

- A dolgozó parasztságnak sajátmagának kell be látnia, hogy a mezőgazdaságban ma uralkodó állapotok tarthatatlanok. Valóban látja is ezt ma már a dolgozó parasztság nagyobbik része. Demokratikus kormányzatunk minden segítséget megad, hogy a dolgozó parasztság minél hamarabb ismerje fel az új utat, a szövetkezés, a mezőgazdasági nagyüzemi termelés, a föld társas megművelése útját. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás.

1949. március 27.

22 óra -- perc

Megtisztítják a hitelszövetkezeteket is a kulákoktól - Hitelszövetkezeti tájérkezlet Kocskenyén, folyt./ Kö/Sk/Go rá

A kormány a gépállomásokat és a parasztság szövetkezeti mozgalmát a legnagyobb mértékben támogatja.

- Az egész mezőgazdasági termelés áttérése az egyéni gazdálkodásról a szövetkezeti, nagyüzemi termelésre ma döntő lépés az szocializmus felé vezető úton. Ebben az építő munkában döntő feladat hárul az Országos Szövetkezeti Hitelintézetre.

- A Hitelszövetkezetek feladata, hogy a hitel- és a népi demokrácia szelektív hitelpolitikájának következő lépésével elősegítsék a dolgozó parasztság boldogulását a szövetkezeti fejlődés útján.

Rámutatott az államtitkár a kulákok elleni harc fontosságára. Nem engedjük meg - mondotta - hogy a termelési szövetkezeti csoportokban, a DEPOSZ-ban, vagy a földművelés szövetkezetekben kulák legyen. Természetes, hogy a hitelszövetkezetekből, mégpedig nemcsak a vezetőségből, hanem a tagságból is haladéktalanul eltávolítjuk a kulákokat, a kizsákmányoló elemeket. Csak a demokratikus, a dolgozó parasztság vezetése alatt álló hitelszövetkezet képes a dolgozó parasztság érdekeit becsületes, a mezőgazdaság fejlődését szolgáló hitelpolitikát folytatni. A hitelszövetkezet megtisztítása után a dolgozó parasztek fel fognak sorakozni a szövetkezetek mögé.

Az államtitkár lelkes tapsal fogadott beszéd után a kiküldöttek hozzászólás ikban sorra szövezték azokat a visszajelzéseket, amelyeket a hitelszövetkezetekben beférkőzött kulákok követeltek el azzal, hogy a kölcsönöket nem rendeltetésüknek megfelelően használták fel, hanem spekulációs célokra fordították. Egyöntetűen követelték valamennyi kulák és más kizsákmányoló elem azonnali eltávolítását a hitelszövetkezetekből.

A felszólalásokra Schiffer Pál, az Országos Szövetkezeti Hitelintézet vezérigazgatója válaszolt. Részletesen ismertette azokat a szempontokat, amelyek alapján a hitelszövetkezeteknek feladatukat meg kell oldani. Hangsúlyozta, hogy jó a választóvonalat kell húzni a kulákok és a középparasztság között. /MTI/

V 3 0 0